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L’ENVIRONNEMENT INFORMATIONNEL
SENTIMENT D’INFORMATION DES MÉDECINS

� Les médecins ont globalement l’impression d’avoir à leur disposition toutes les 
sources d’information nécessaires pour bien s’infor mer

� Cependant, les médecins généralistes ont parfois du mal à s’y retrouver et doivent 
effectuer le tri , notamment en ce qui concerne l’information délivrée par les 
laboratoires pharmaceutiques

� Ils ont dans certains cas le sentiment que cette information se concentre autour de 
quelques grandes thématiques

Diriez-vous que vous vous sentez très bien, plutôt bien, plutôt mal ou très mal informé sur tout 
ce qui a trait au médicament ?

1312
1

74

Très bien informé

Plutôt bien informé

Plutôt mal informé

Très mal informé

Nsp

87%
des médecins interrogés 
se sentent bien informés 

sur le médicament
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La posologie et les indications de prescription

Les bénéfices thérapeutiques attendus

Les études cliniques

Les recommandations par pathologie

Les génériques (existence, date de remboursement)

Les guides pratiques pour faire un choix de prescri ption

Les recommandations scientifiques sur les traitemen ts

Le prix

Les alternatives thérapeutiques

Les remboursements et leurs conditions

Les effets secondaires indésirables et les interact ions 
médicamenteuses

Le SMR / le niveau d'ASMR

Les études comparatives entre médicaments de même c lasse

L’ENVIRONNEMENT INFORMATIONNEL
LES MANQUES EN MATIÈRE D’INFORMATION 
SUR LE MÉDICAMENT
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Total des 3 rˇponses

Parmi les thèmes que je vais vous citer concernant le médicament, quels sont ceux pour lesquels 
vous manquez d’information ? (En premier - en deuxiè me - en troisième)

Base :  602 MG
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LES SOURCES D’INFORMATION 
SUR LE MÉDICAMENT
SUPPORT D’INFORMATION PRIVILÉGIÉ

Laquelle de ces affirmations correspond le mieux à votre cas en ce qui concerne l’information sur 
le médicament ?

43

33

9
13

Je privilégie l'information papier que je reçois
directement à mon cabinet

Je préfère les informations orales données en face
à face (visite médicale, bouche à oreille, groupe d e
pairs…)
Internet est ma source d'information privilégiée

J'utilise surtout les logiciels d'aide à la prescri ption

Nsp

Base :  602 MG
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L’INPES (Institut National d’Education et de Préven tion pour la Santé)

Les logiciels d’aide à la prescription

Internet

La CNAM, l’Assurance Maladie

La DGS, Le Ministère de la Santé

L’EPP (Evaluation des Pratiques Professionnelles) a u sein de groupe de 
pairs

Le bouche à oreille, les relations avec vos confrèr es

La Haute Autorité de Santé (HAS)

La presse médicale

L’industrie pharmaceutique, la visite médicale

Les réunions de formation médicale continue (FMC)

L’AFSSAPS, l’Agence du médicament

Le Vidal

LES SOURCES D’INFORMATION 
SUR LE MÉDICAMENT
IMPORTANCE DES DIFFÉRENTES SOURCES
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Pour chaque élément que je vais vous citer, vous me  direz s’il constitue pour vous une source 
d’information sur le médicament primordiale, import ante, secondaire ou pas du tout importante.

Base :  602 MG

Primordiale

Importante

Secondaire

Pas du tout importante

NSP
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Le PLUS crédibleLe MOINS crédible

NSP

La CNAMT, L’Assurance Maladie

La visite médicale / Les laboratoires 
pharmaceutiques

L’INPES (Institut National d’Education et de 
Prévention pour la Santé)

Le Ministère de la Santé, la DGS

Les URLM
(Unions Régionales de Médecins Libéraux)

Les institutions de FMC
(Formations Continues)

Les sociétés savantes

La Haute Autorité de Santé (HAS)

L’AFSSAPS, l’Agence du Médicament

LES SOURCES D’INFORMATION 
SUR LE MÉDICAMENT
LA CRÉDIBILITÉ DES SOURCES EN MATIÈRE 
D’INFORMATION

Je vais maintenant vous citer différents acteurs qu i peuvent communiquer sur le médicament, 
pouvez-vous m’indiquer celui qui est…
Le plus crédible pour vous fournir de l’information  sur le médicament.
Le moins crédible pour vous fournir de l’informatio n sur le médicament.

Base :  602 MG

34

27

16

10

1

2

2

1

6

2

1

1

1

3

4

6

9

21

49

5



7



8

IMAGE DES DIFFÉRENTS ORGANISMES DE SANTÉ
EN MATIÈRE D’INFORMATION 
SUR LE MÉDICAMENT

En tant que professionnel de santé, en ce qui conce rne l’information sur le médicament, 
diriez-vous que vous avez une très bonne, plutôt bo nne, plutôt mauvaise ou très mauvaise 
opinion de … ?

21
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68 66

59 56 51
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27
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8489

63 60 55

AFSSAPS HAS Ministère
de la Santé

/ DGS

INPES Assurance
Maladie /
CNAMT

Nsp

Très mauvaise

Plutôt mauvaise

Plutôt bonne

Très bonne

Base :  602 MG
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Une majorité de généralistes juge que les informati ons qu’ils reçoivent sur le 
médicament sont redondantes et manquent de cohérenc e. Près d’1 sur 2 

estime recevoir des informations parfois contradict oires.

LA QUALITÉ DES INFORMATIONS REÇUES SUR 
LE MÉDICAMENT

Pour chacune des affirmations suivantes sur l’infor mation sur le médicament dont vous 
disposez de la part des acteurs de santé publique ( HAS, CNAMT, AFSSAPS, DGS, INPES) vous 
me direz si vous êtes tout à fait, plutôt, plutôt p as ou pas du tout d’accord.

Les informations reçues de la 
part des différents acteurs 

sont parfois contradictoires

Il n'y a pas de cohérence entre 
les différents acteurs

Les informations sont 
redondantes 25
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59

44

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord NSP

Base :  602 MG
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TERRITOIRE DES ACTEURS PUBLICS DANS 
L’INFORMATION SUR LE MÉDICAMENT –
LA VISION DES MÉDECINS

DGS
Un peu à part
Veille sanitaire

Alerte

HAS
Très général sur 
le médicament

AFSSAPS
Sur le médicament 

en tant que tel
CNAMTS
Financier
Rôle flou

INFORMATIONS SUR LE MEDICAMENT AUTRES INFORMATIONS

INPES
Rôle clair, 

mais aucun sur 
le médicament

Effet doublon

SYNERGIE / RECOUPEMENTS

Les champs d’actions restent très flous et peu diff érenciés, notamment en ce qui 
concerne la HAS par rapport aux autres acteurs.

LA HAS et l’AFSSAPS se confondent dans leur champ d ’action.
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Complète

Objective

De nature à influencer ma pratique

Adaptée à mes besoins

Indispensable

Claire

Utile pour me remémorer les 
caractéristiques de vieux médicaments

Intéressante pour les nouveaux produits

APPRÉCIATION DE L’INFORMATION 
SUR LE MÉDICAMENT DÉLIVRÉE 
PAR LA VISITE MÉDICALE
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Pour chacune des affirmations suivantes sur la visi te médicale vous me direz si vous êtes tout à 
fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout d’accord.
L’information délivrée sur le médicament par la vis ite médicale est …

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord NSP
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Adaptée à mes besoins

Utile pour me remémorer les 
caractéristiques de vieux médicaments

De nature à influencer ma pratique

Indispensable

Complète

Claire

Intéressante pour les nouveaux produits

Objective

APPRÉCIATION DE L’INFORMATION 
SUR LE MÉDICAMENT
DÉLIVRÉE PAR LA HAS, L’AFSSAPS
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Pour chacune des affirmations suivantes sur la visi te médicale vous me direz si vous êtes tout à 
fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout d’accord.
L’information délivrée sur le médicament par la Haute Autorité de Santé, l’Afssaps est …

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord NSP
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Adaptée à mes besoins

Utile pour me remémorer les 
caractéristiques de vieux médicaments

Objective

Complète

Intéressante pour les nouveaux produits

Indispensable

De nature à influencer ma pratique

Claire

APPRÉCIATION DE L’INFORMATION
SUR LE MÉDICAMENT
DÉLIVRÉE PAR L’ASSURANCE MALADIE
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Pour chacune des affirmations suivantes sur la visi te médicale vous me direz si vous êtes tout à 
fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout d’accord.
L’information délivrée sur le médicament par l’Assurance Maladie, la CNAMT est …

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord NSP


